數學第九冊第2單元後測評量試題

　　　　國小　　　　年　　　　班　座號　　　　姓名　　　　　
一、看表做做看：畫圖部分6分，其餘每題3分，共15分
(1) 18的因數畫○，24的因數畫△。
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

(2) 18的因數：（ eq \o\ac(　　　　　　 ,1、2、3、6、9、18)  ）

(3) 24的因數：
（ eq \o\ac(　　　　　　　　　　　　,1、2、3、4、6、8、12、24)）

(4) 18和24的公因數：（ eq \o\ac(　　　　,1、2、3、6)）

二、回答下面問題：每格2分，共16分
(1) 6的因數：（ eq \o\ac(　　　　　　　　,1、2、3、6)）
8的因數：（ eq \o\ac(　　　　　　　　,1、2、4、8)）
6和8的公因數：（ eq \o\ac(　　　　　,1、2)）

(2) 12的因數：（ eq \o\ac(　　　　　　　,1、2、3、4、6、12)）
15的因數：  eq \o\ac(　　　　　　　,1、3、5、15) ）
21的因數：（ eq \o\ac(　　　　　　　,1、3、7、21) ）
12和15的公因數：（ eq \o\ac(　　　　,1、3)）
12和21的公因數：（ eq \o\ac(　　　　,1、3)）

三、哪些算式可以整除？在□中打(，不可以的打×：每答2分，共12分
 eq \o\ac(□,✓) 36÷9　 eq \o\ac(□,×) 18÷5 　 eq \o\ac(□,✓) 39÷3

 eq \o\ac(□,✓) 45÷5　 eq \o\ac(□,✓) 42÷7 　 eq \o\ac(□,×) 69÷4

四、看表回答問題：每格4分，共12分
3   4   5   6   12  15   24

30  40  48  75  90  120  180

(1) 6的倍數有哪些？

（ eq \o\ac(　　　　　　　　　　　　　,6、12、24、30、48、90、120、180) ）

(2) 15的倍數有哪些？

（ eq \o\ac(　　　　　　　　　　　　　,15、30、75、90、120、180) ）

(3) 6和15的公倍數有哪些？

（ eq \o\ac(　　　　　　　　　　　　　,30、90、120、180) ）

五、填填看：每格2分，共10分
(1) 24＝1×（ eq \o\ac(　　,24)）＝2×（ eq \o\ac(　　,12)）
  ＝3×（ eq \o\ac(　　,8)）＝4×（ eq \o\ac(　　,6)）

(2) 24的因數有（ eq \o\ac(　　　　　　　,1、2、3、4、6、8、12、24)）

六、寫出下面各數的所有因數：共8分
(1) 12：（ eq \o\ac(　　　　　　　　　　,1、2、3、4、6、12)）

(2) 20：（ eq \o\ac(　　　　　　　　　　,1、2、4、5、10、20)）

七、由小到大，寫出3個下面各數的倍數：每格2分，共12分
(1)  8：（ eq \o\ac(　　,8)）（ eq \o\ac(　　,16)）（ eq \o\ac(　　,24)）

(2) 17：（ eq \o\ac(　　,17)）（ eq \o\ac(　　,34)）（ eq \o\ac(　　,51)）

八、應用題：每題5分，共15分
(1) 42顆糖果和36顆巧克力要分給小朋友，每個人分到一樣多，且全部分完，共有幾種分法？

42：1，2，3，6，7，14，21，42
36：1，2，3，6，12，18，36
公因數：1，2，3，6
答：4種
(2) 小恩有六十幾包餅乾，平分給7人剛好分完，小恩有幾包餅乾？

六十幾包指的是61~69包，
7×8＝56，7×9＝63，
7×10＝70，小恩有63包餅乾。
答：63包
(3) 有四十幾人參加露營，6人一組或8人一組都剛好分完，有幾人參加露營？

四十幾人指的是41~49人，

6的倍數：6、12、18、24、30、36、42、48、54…
8的倍數：8、16、24、32、40、48、56…
所以有48人參加露營。     答：48人















































































































